
Rozhodování individuálních pracovněprávních sporů 
Abstrakt 

 
Diplomová práce je zaměřena na problematiku rozhodování individuálních 

pracovněprávních sporů. Cílem autora je poskytnout základní vhled do této problematiky, 

včetně historického exkurzu a prezentace vybrané zahraniční úpravy a  vlastních návrhů řešení. 

První kapitola se zabývá vymezením a možnými hledisky dělení pracovněprávních sporů. 

V druhé kapitole je poskytnout historický exkurz do rozhodovací praxe individuálních 

sporů v období Rakousko-Uherska, první republiky, protektorátu a v poválečném období. 

Od živnostenských soudů starého a nového typu, přes specializované československé pracovní 

soudy až po zánik pracovního soudnictví v důsledku přijetí zákona o zlidovění soudnictví. 

Třetí kapitola je věnována období turbulentních změn v rozhodování pracovněprávních 

sporů po vítězném únoru 1948 a v průběhu normalizace. Autor popisuje jednotlivé způsoby 

řešení individuálních sporů, rozebírá jejich nástroje a vysvětluje rozdíly aplikovaných institutů. 

Čtvrtá kapitola je věnována současné mezinárodní, evropské a české právní úpravě 

rozhodování individuálních pracovněprávních sporů, se zaměřením na jejich soudní řešení. Autor 

se zde blíže věnuje přísedícímu jako laickému prvku v rozhodování pracovněprávních sporů, 

zkoumá jeho roli, systémové ukotvení a faktickou činnost. Dále je rozebíráno řízení o sporu a jeho 

jednotlivé fáze. Autor rovněž přináší svou vlastní zkušenost s funkcí přísedícího. 

Pátá kapitola je zaměřena na stručné představení soudobých metod ADR a jejich 

vhodnost, resp. uplatnitelnost při řešení individuálních pracovněprávních sporů. 

V šesté kapitole je analyzována a parciálně komparována úprava pracovněprávních sporů 

slovenská, rakouská, německá, švýcarská, nizozemská a čínská. 

V poslední kapitole přináší autor vlastní úvahu de lege ferenda pro oblast pracovního 

soudnictví, resp. rozhodování individuálních pracovněprávních sporů, včetně alternativních 

způsobů řešení. V závěru práce poskytuje autor vyhodnocení zkoumané problematiky, 

jakož i hypotéz stanovených v jejím úvodu. 
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